

# 居家周刊 Home

◎南京最权威的家居杂志

## 编辑部外传

### 让我们感激涕零的消息

从今年8月份开始,随着快报《居家》在苏锡常三地生根发芽,我们《居家》的记者编辑肩上又多了一个担子,那就是负责三地相关家居稿件的采写。闭门造车没有任何意义,于是出差便成了家常便饭,沪宁线上来回奔驰的动车组里,经常飘着我们的身影。

小记者虽然年纪小,但在南京家装界却是个“老资格”了。在他的策划组织下,我们把南京《居家》的王牌栏目“每周家装质量报告”带到了无锡,算是送给无锡读者的第一份见面礼。每周我们带着南京的资深监理专家为正在装修或已完成装修的读者检验家装工程的施工质量,既为他们把关,也为其他业主提个醒。

十几家工地跑下来,对无锡一些家装公司的施工质量真是不敢恭维。在胡小姐的别墅里我们看到,装修后的瓷砖大部分是斜的,甚至让我们怀疑工人是否有意要制造一种不规则的美感;二楼有足够的缝隙,足能伸进一根手指,工人的说法是“我也没办法,你自己修吧”。另一位李先生家是二次装修,墙体

发霉必须要铲除干净再批腻子,没做;卫生间厨房墙面地面必须涂防水层,没做;老房子管道必须进行防锈处理,没做;电线必须加上安全螺母,没做……看完这个工地,随同我们到现场的江苏省消协装饰监督站站长、南京市家庭装饰监理公司董事长兼总经理无比感叹:“以这些公司的水准来看,无锡家装市场的发展空间真是相当大!南京一些好的家装企业要是来无锡开分公司,肯定能赚大钱。”

小记者并不急着赚大钱,倒是惦记着能到太湖吹吹风、到浒浦城留个影,可每次无锡之行都是马不停蹄地采访、跑工地,无法遂愿,心中一直遗憾。最近,无锡当地记者小吴传递的一个信息让我差点感动得涕泪横飞:“有读者来电话问,无锡《居家》‘每周家装质量报告’能否出版合辑,这样他们看完就再也不怕上当受骗了。”真开心,每周紧赶慢赶的辛苦总算没有白费,读者的认可和赞许,便是对我们最大的回报。至于太湖呀水浒城呀,相信也总是会有机会的啦!

快报记者 童婷婷

四大反面教材揭示:低劣建材问题多,维权难——

## 买家装建材要认准品牌



**[案例1]**  
**釉质太差,玻化砖长黑斑**  
2008年初,夏先生的新房刚装修好,却发现客厅的米白色玻化砖表面出现了不少黑色斑点。刚开始,夏先生以为是脏了,可是经过多次擦洗,黑点反而越擦越多。

夏先生回忆说,当时为了图便宜,他是到一家小装饰城购买的瓷砖,由于是不知名的小牌子,一块才30多元,总价

**[案例2]**  
**杂牌地板,常见病发不停**

家住光华门的周小姐搬进新房不到两年,地板的问题就接踵而来。周小姐说,她是在该地板打对折的时候买的,本来以为自己捡到了大便宜,但没过多久,地板就开始有咯吱响,而且发声的面积还不断扩大。

一个月后,忍无可忍的周小姐找到了经销商,经销商表示是铺装不好引起的,不是地板的质量问题,于是让工人帮周小姐重新铺装了一次。可

**[案例1]**

**保修期内,找不到人维修**

2008年初,夏先生的新房刚装修好,却发现客厅的米白色玻化砖表面出现了不少黑色斑点。刚开始,夏先生以为是脏了,可是经过多次擦洗,黑点反而越擦越多。

夏先生回忆说,当时为了图便宜,他是到一家小装饰城购买的瓷砖,由于是不知名的小牌子,一块才30多元,总价才2800多元。“我也比较了其他牌子的,样子差不多的都要七八十块钱一块,当时心想既然没什么区别就买了。”据夏先生介绍,他家的厨房地砖和客厅的玻化砖是同时铺上去的,并没有出现问题,因此不会是装修问题引起的。专家表示,瓷砖表面出斑,一般都是因为表面釉质太差造成的。

**[案例3]**

**保修期内,找不到人维修**

“马桶陶瓷部分保修五年,配件终身免费维修。”近日,当丁女士拿着自家马桶的质保单去保修时,却发现该马桶品牌早已在市场上“销声匿迹”了。据悉,丁女士的这个马桶是去年购买的。由于样式别致且价格不贵,丁女士一直沾沾自喜,“这和市场上2000多元的马桶款式一样,产地一样,就是品牌不同。”

可使用了几个月之后,丁女士就高兴不起来了,“虽然看起来是好看,但是一点都不中用。”马桶内壁上经常残留污物,很难冲干净。这个问题还没有解决,丁女士又发现马桶皮塞开始漏水了,每次冲完水都会漏水。

(下转B35版)

前不久,丁女士家的马桶冲水也很不利,可她拿着保修单找到经销商时,却发现门店早已拆了,电话也打不通了。“一年不到修了三回,虽然当初买的时候便宜了不少,但是后面烦的心思可一点都不少。”

快报记者 王燕 袁阳

(上接B34版)

**[案例4]**

**问题橱柜,环保让人担忧**

家住河西的葛先生最近向《居家》反映,他今年初购买的一个小橱柜很不环保。“当初商家拍胸脯是环保的,可是一打开橱柜就有异味,人在厨房里呆得时间久了,还会头晕、流眼泪、嗓子疼……”

据葛先生介绍,他本来以为是新橱柜的味道,只要经常打开门窗通风透气,过一段时间就好了。谁知,半年多过去了,异味仍然很重。葛先生说,他们现在都不敢用这个橱柜盛放餐具,餐具都是放在另外的柜子里。葛太太每次做饭,在厨房待的时间都不敢太久,不然就会被异味熏得受不了,不但头痛,眼睛、嗓子都疼。

(下转B35版)

为了方便消费者选择,南京首届名优精品建材博览会整合了南京家装市场上一批知名品牌集中进行展示。组委会负责人表示,志邦厨柜、东鹏瓷砖、马可波罗瓷砖、惠尔地板、柏林地板、朗邦卫浴等是率先经过考察具备参展资格的品牌。其中志邦厨柜是南京市场上为数

不多的获得“十环标志”认证的橱柜企业,服务及产品质量在消费者中享有非常好的口碑;东鹏瓷砖作为国内著名的陶瓷品牌,业界一直有“世界陶瓷看中国,中国陶瓷看东鹏”的说法;马可波罗瓷砖则是南京消费者最喜爱的仿古砖品牌之一,在南京陶瓷市场中占据着相当可观的市场份额;而柏林地板近日推出的“十环服务”也在广大消费者中赢得好评如潮。

组委会相关负责人指出,目前确定参展的品牌都是经过组委会资质审查的,

不仅质量过硬,而且售后服务有保证。

“还有不少企业希望加入我们的展会,目前仍

在接受资质审查。”

### 亮点一 参展品牌非优即精

为了方便消费者选择,南京首届名优精品建材博览会整合了南京家装市场上一批知名品牌集中进行展示。组委会负责人表示,志邦厨柜、东鹏瓷砖、马可波罗瓷砖、惠尔地板、柏林地板、朗邦卫浴等是率先经过考察具备参展资格的品牌。其中志邦厨柜是南京市场上为数

不多的获得“十环标志”认证的橱柜企业,服务及产品质量在消费者中享有非常好的口碑;东鹏瓷砖作为国内著名的陶瓷品牌,业界一直有“世界陶瓷看中国,中国陶瓷看东鹏”的说法;马可波罗瓷砖则是南京消费者最喜爱的仿古砖品牌之一,在南京陶瓷市场中占据着相当可观的市场份额;而柏林地板近日推出的“十环服务”也在广大消费者中赢得好评如潮。

组委会相关负责人指出,目前确定参展的品牌都是经过组委会资质审查的,不仅质量过硬,而且售后服务有保证。

“还有不少企业希望加入我们的展会,目前仍在接受资质审查。”

### 亮点二 出现问题先行赔付

装饰材料品种繁多,让人眼花缭乱。“有些消费者图便宜,购买一些价格低廉、质量较差的杂牌产品,虽然看上去省了不少钱,但却后患无穷。”南京市装饰行业协会会长朱炳生提醒消费者,必须要有品牌意识,选购知名度高、质量有保证、售后服务过硬、信誉好的品牌,以免贪便宜吃大亏。

快报记者了解到,南京市装饰行业协会将南京首届名优精品建材博览会,精选诚信建材品牌进行集中展示,为消费者选购建材产品提供指导,现场还将推出大幅优惠。

快报记者 王燕 袁阳

协议,承诺参展的所有商品均明码标价,按照行业标准,一些价格低廉、质量较差的杂牌产品,虽然看上去省了不少钱,但却后患无穷。”南京市装饰行业协会会长朱炳生提醒消费者,必须要有品牌意识,选购知名度高、质量有保证、售后服务过硬、信誉好的品牌,以免贪便宜吃大亏。

快报记者了解到,南京市装饰行业协会将南京首届名优精品建材博览会,精选诚信建材品牌进行集中展示,为消费者选购建材产品提供指导,现场还将推出大幅优惠。

快报记者 王